

吐故纳新

中信银行数字化转型跑出“加速度”

数字经济时代,数字化转型既是银行业转型升级的战略手段,也是适应时代发展的必由之路。

面对金融科技的迅猛发展,中信银行秉持“时不我待、只争朝夕”的信念,加速构建“一流的科技型股份制银行”。近年来,中信银行由科技年投入不足20亿元、总行端科技人员不足300人,今年投入超70亿元、全行科技人员规模超4000人的跨越式发展。

同时,中信银行还完成了科技条线的组织架构调整,形成“一部三中心”的架构体系,从技术应用、模式创新、流程再造到组织重塑的系统性变革,已经在银行内部全面铺开,跑出了数字化转型的“加速度”。

创新优化体制机制,推动数字化转型

2021年,中信银行正式出台《中信银行2021—2023年发展规划》和“342强核行动方案”,明确将金融科技作为全行创新发展的重要突破口,推动数字化转型;发布《中信银行数字化转型实施方案》,在信息技术管理部设立数字化转型办公室,并由行长挂帅,各分管副行长担任各专题委员会负责人,统筹指挥和推进全行数字化转型升级。

截至2022年6月末,中信银行基础设施云化率达到99.7%,完成生产云

同城灾备建设,子公司云建设加速推进,全行生产云、开发测试云、生态云和子公司云“四朵云”布局基本成型。

创新优化体制机制,打造商业敏捷体系,是推动数字化转型的重要抓手。2022年,中信银行完成了科技条线的组织架构调整,在原有的信息技术组织架构基础上新设立了一个一级部门——大数据中心,形成“一部三中心”的架构体系。据了解,一级部门大数据中心统筹整合全行数据架构、数据平台、数据工具等技术资源,组建形成大数据支撑团队近千人,着力打造全行级数字化能力中心。

围绕数据业务化和业务数据化,中信银行构建贯穿前中后台的全链路数据能力。2022年9月最新数据显示,中信银行普惠金融贷款余额达4200亿元,两年增长80%;资产质量稳定在较好水平,不良率不到1%,本息回收率超过99.5%,主要业务指标和监管评价位居同业前列。

加速业技融合,打造数字化生态圈

数字化转型,归根结底是为业务服务。随着金融和科技融合的深化,中信银行孵化了一批具有市场竞争力的金融产品。

面向零售业务,中信银行基于微服务、中台化、分布式及容器云技术建设,

顺利投产企业级理财综合销售平台,平台全面整合了全行理财销售和运营服务能力,实现理财、基金、信托及资管计划等多品类产品全覆盖,理财新产品快速接入能力、产品多场景多策略销售能力和7*24小时全天候交易能力显著提升,平台整体性能提升5倍以上,有力推动银行理财平台全面重构升级。

面向对公业务,持续优化对公数字化营销平台,上线链式营销、标签筛选、产品展示、营销全流程等系列功能,有效丰富对公客户移动营销应用场景;此外,依托中信大脑对公智能产品推荐模型体系,支持一线客户经理精准营销,有效带动存款增长。

面向金融市场业务,以代客业务场景化为方向,持续开放“同业+”平台,不断提升客户体验,代销业务实现双向T+0.5清算,比传统代销业务提升24小时,处于业内先进水平。创新研发期权报价机器人,实现期权等复杂衍生品自动报价、自动成交,报价准确率与国外成熟产品持平,报价效率提升20倍,有效打破国外长期技术垄断。

实际上,在数字经济浪潮中,数字化转型是全行业必须面对的一场只有起点没有终点的战斗。中信银行表示,未来“以科技引领业务、以科技驱动创新”仍将是中信银行不变的追求。

前三季度

中央企业营业收入同比增长10.9%

国务院国资委25日发布的数据显示,今年前三季度,中央企业经济运行平稳,效益回升向好,前三季度累计实现营业收入29.0万亿元,同比增长10.9%。

统计显示,前三季度,中央企业累计实现利润总额2.1万亿元,同比增长5.7%,增速比1至8月回升0.7个百分点;累计实现净利润1.6万亿元,同比增长4.7%,增速比1至8月回升1个百分点。

数据显示,中央企业运行质量持续提升:今年前三季度,央企研发经费投入同比增长17.5%,研发经费投入强度同比提高0.12个百分点;营业收入利润率为7.2%,总体保持在较高水平;偿债能力保持稳定,9月末中央企业整体资产负债率为64.8%,环比下降0.2个百分点。

今年前三季度,中央企业累计上缴税费2.1万亿元,同比增长15.2%;中央企业累计为服务业小微企业和个体工商户减免房租146.9亿元;汽车企业对2022年6月30日前发放的商用车消费贷款给予6个月延期还本付息政策支持,涉及贷款金额约570亿元。

据新华网

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
浙江省分行

网捷贷

年利率(单利)低至 **3.75%**

- 易申请** 自助申请,纯信用,免担保,实时到账,随借随还
- 额度高** 线上预审最高可贷20万,线下网点预审最高可贷30万
- 用途广** 房屋装修、汽车购买、旅游购物、婚嫁教育等消费用途

温馨提示

扫一扫立刻申请贷款
利率优惠额度有限,先到先得!
最终贷款额度利率以实际情况为准

以上内容为广告

建行丽水分行

“浙丽碳效贷”助力企业绿色转型

为落实碳达峰、碳中和重大决策部署,发挥金融助力企业减排降耗、低碳转型作用,建行丽水分行围绕政府新推出的“碳效码”,创新“浙丽碳效贷”金融服务,助力企业绿色转型升级。

“碳效码”是丽水市将重点规上工业企业生产经营时所产生的电、气、煤、油等数据,根据碳排放因子换算为碳排放量,实现企业碳排放数据的测算和监测,同时自动生成企业碳效标识,形成差异化碳效等级。这是政府对企业的碳排放效率的客观评价,碳效等级低,代表单位产值碳耗低,碳效高,政府对等级低的企业给予政策倾斜,鼓励企业不降低碳耗,提高碳效。“浙丽碳效贷”正是在这样的政策背景下应运而生,专门制订“浙丽碳效贷”管理规范,依据贷款对象的“金融碳效码”标签,在期限、额度、利率等方面,提供阶梯式、差异化绿色信贷支持。

在丽水经济技术开发区,万控科技主营产品为高、低压电气机柜,碳效等级1级,为金融碳效绿码企业,且公司经营稳定,持续经营能力强。在建行“浙丽碳效贷”支持下,企业对基础设施、机器设备和生产工艺

进行升级改造,采用智能化自动生产线,降低能源使用量,提高劳动生产效率;建立能源管理在线监测系统,实现重点设备能耗在线监测,建立能源管理考核制度;定期委托第三方机构编制碳排放核查报告和碳足迹报告,为绿色工艺改造提供理论基础。

同在经开区的嘉利股份,主营汽车、高端摩托车车灯的研发、设计、制造和销售,是一家拟上市的企业,在建行金融支持下,加大绿色工厂建设。一是推进新能源应用,在厂房屋顶建设光伏发电系统,充分利用太阳能,减少可再生能源的使用;二是对生产工艺进行升级改造,使用最新工艺代替传统工艺流程,减少能源消耗和污染排放;三是采用三维数字化设计,利用仿真软件进行力学分析,通过优化整体结构,实现原材料的最大化利用,减少材料浪费。

目前,建行丽水分行“浙丽碳效贷”的试点支行已向符合条件企业投放贷款1.71亿元。通过业务试点推广,加速园区企业绿色升级,生态理念成为共识,一场生态工业高质量发展的“绿色低碳革命”正在秀山丽水逐步兴起。

文/胡琪盛

稠州银行丽水分行

开展“慈善一日捐”活动

慈善一日捐,点滴汇江海。为进一步弘扬扶贫济困、乐善好施的传统美德,凝聚慈善合力,助力共同富裕,稠州银行丽水分行积极响应丽水市委市政府的号召,于10月24日下午组织开展2022年度“慈善一日捐”现场募捐活动,全体员工积极参与,这也是该行连续第二年举办“慈善一日捐”活动。

活动现场,稠州银行丽水分行班子成员带头捐款,做出表率,各级员工踊跃参加、捐献爱心。辖内20家机构同步开展,共

计506人参与此次捐款,共筹集善款75500元,这些款项将全部用于援助困难家庭及群众,为助力“共同富裕”贡献稠行力量。

一直以来,稠州银行丽水分行主动践行社会责任,积极投身公益慈善事业,形成了“人人知善、人人向善”的良好氛围,也充分展现了“有温度、有担当、有情怀”的稠行形象。下一步,该行将持续开展各类公益活动,用实际行动为慈善事业奉献一份金融力量。

文/沈婉婷